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u ároly király Őfelsége megláto- 
gatta a tohani és brasovi üzemeket 
yors ütfemben léptetik éleibe a közigazogatási rejorm 

(BRASOV.) Szombaton reggel 9 óra- 
kor Ötelsége Mihály nagyvajda, Arghe- 
seanu tábornok hadügyminiszter, Mihail 
tábornok, az udvari katonai iroda fő- 
nöke, Petrovanu tábornok, Urdareanu 
udvari miniszter és más előkelőségek 
kiséretében ideérkezett. Az állomáson 
Partenie tábornok, az V. hadtest pa- 
rancsnoka, Talcineanu ezredes, Manu 
alezredes városi polgármester és a ha- 
tóságok fejei ünnepélyesen fogadták. 
Öfelsége később Mihály nagyvajda és 
Argheseanu tábornok hadügyminiszter 
társaságában meglátogatta saját maga 
vezette gépkocsiján a tohani Malaxa 
üzemeket. Utjában a lakosság minde- 
nütt leirhatatlan ünnepléssel fogadta. 
Tohaniban ÖŐfelsége érkezését 21 ágyu- 
lövés jelezte. A Malaxa-üzemeknél az 
uralkodó különösen az üzemi osztályo- 
kat tekintette meg, ahol Malaxa mér- 
nök, Serban ezredes és a szakértő tisz- 
tek, illetve mérnökök szolgáltak felvilá- 
gositással. Az uralkodó közben saját- 
kezüleg tüntette ki Malaxa gyártulaj- 
donost, Majd ÖŐfelsége, Mihály nagy- 
vajda és kiséretük visszatért Brasovba, 
ahol megtekintették az Astra üzemeket 
Vidrighin, Ghenea, Gorgos és Sulutiu 
mérnökök kalauzolásával, továbbá a 
Voina-gyárat. Délután fél 4 órakor 
Őfelsége kiséretével együtt Bucurestibe 
utazott. 

A kisantant konferenciája 

(BUCURESTI.) A Capitala értesülése 
szerint Sztojadinovics jugoszláv mi- 
niszterelnök, mint a kisantant állandó 
tanácsának jelenlegi elnöke, az idősze- 
fü nemzetközi kérdések megbeszélésére 
összehivta a tanács rendes ülését, amely 

augusztus 20-án lesz Jugoszláviában, 
valószinüleg Belgrádban A tanácsülé- 
sen a kisantant-államok külügyminisz- 
terei vesznek részt kiséretükkel. 

A kormány tevékenysége 

Calinescu belügyminiszter speciális 
izottságot létesitett, amely a közigaz- 

gatási reftorm életbelépése után annak 
gyakorlati alkalmazásáról fog intézked- 

ni, közvetlenül a belügyminiszter ellen- 
örzése mellett. Ez a bizottság fogja ki- 
olgozni a szabályzatot a tartományok 

0j Csoportositása révén decentralizálódó 
szolgálati ágakról és egyidejüleg kije- 
Bl a tartományi kormányzók kineve- 
zése után azokat a megyei jövedelme- 
et, amelyek a tartományi igazgatósá- 

80k ügykezelésébe mennek át. A prefek 
tusok megbizatást fognak kapni bizo- 
nyos pénzkezelési ügyekben. A tör- 
vényreform kihirdetése után ezeket az 
intézkedéseket a leggyorsapb ütemben 
fogják életbeléptetni 
Constantinescu nemzetgazdasági mi- 

niszter jelenlétében a nemzeti szövet- 
czeti intézet ma ünnepélyes keretek 
özött ülte meg a nemzetközi szövet- 
keti napot. Ugyanakkor jelentik. 
ogy nehány napja több tekintélyes pa- 
ztinai nagy cég képviselője tartózko- 
k a fővárosban, akik a nemzetgazda- 

e 

uj intézkedéseit 
sági minisztériummal, valamint a gaz- 
dasági élet vezetőségi személyeivel lép- 
tek életbe, hogy a Palesztina és Ro- 
mánia közötti kereskedelmi forgalmat 
fokozzák. 
A pénzügyminisztérium 422 millió lej 

Román előkelőségek 
Berlini hiradás szerint Barbilian pro- 

fesszor, egyetemi tanár a bécsi Rudolfi- 
neum intézetben nagyfontosságu tudo- 
mányes előadást tartott az ottani tudo- 
mányos élet vezetőinek élénk érdeklő- 
dése mellett. Dr. Ioanitescu volt mi- 
niszter Rómában a Dopolavro kiállitás- 

rendkivüli hitel nyitására kapott felha- 
talmazást abból a célból, hogy ennek 
az összegnek a Nemzeti Banktól való 
fokozatos felvételével bonyolitsa le az 
idei termény értékesitési és kiviteli 
akciót, 

külföldi tevékenysége 
sal kapcsolatbatosan rádióelőadást tar- 
tott, amelyben különösen II. Károly ki- 
rály Öfelségének Románia gazdasági 
és szakmai ujjáépitése, valamint az 
Országőr-mozgalom megszervezése köz 
rüli kimagasló tevékenységét méltatta. 
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Sidorovici országőr-főparancsnek 
Rómából Prágába utazott 

Ugyancsak Rómából jelentik hogy a 
munkakongresszus záró ülésén Ley, a 
német küldöttség vezetője és a kon- 
gresszus főelőadója erősen kiemelte be- 
számolójában Sidorovici őrnagynak, a 
román Országőr-szervezet főparancsno- 
kának az országban, valamint a kon- 
gresszus keretében kifejtett értékes 
munkáját. Sidorovici őrnagy később a 
japán követség, majd a román követség 
fogadó estélyein vett részt. Az utóbbi 
alkalommal a római kongresszusra ki- 
küldött román csoport jólsikerült pro- 
paganda ünnepséget is rendezett. Teg- 
nap este azután Sidorovici őrnagy Prá- 
gába utazott, hogy mint az Országőr- 
szervezet feje résztvegyen az ottani 
nagy Szokol-ünnepségeken Sidorovici 
parancsnok szombaton reggel érkezett 
meg a csehszlovák fővárosba, ahol az 
állomáson Jezek népjóléti miniszter, 
Crutzescu prágai román követ és más 
előkelőségek ünnepélyesen fogadták. 

(LONDON.) (Reuter.) Brit politikai 
körökben igen nagy szenzációt keltett 
az Evening Standard prágai tudósitójá- 
nak azon jelentése, hogy a csehszlovák 
kormány és a szudéta német párt kö- 
zötti tárgyalások ügye a szudéták kép- 
viselőihez juttatott statutum-tervezet 
folytán ismét igen sulyosra fordult. A 
lap szerint ugyanis Hodzsa miniszter- 
elnök visszautasitotta a német kisebb- 
ségiek karlsbadi pontjait és nem haj- 
landó az önálló parlament, önkormány- 
zati jog, továbbá az önrendfentartási 
pontozatok jogosságát elismerni. Vi- 
szont a szudéta német párt kitart ere- 
deti álláspontja mellett és hallani sem 
akar a más szempontok figyelembe vé- 
tele mellett a tárgyalásokról. 
A Daily Mail és a Daily Telegraph 

and Morning Post ugyanakkor azt köz- 
lik, hogy Konrad Henlein anélkül, hogy 
Hodzsa miniszterelnök ujabb megbeszé- 
jési meghivását bevárná, e héten Lon- 
donba utazik, ahol közbelépésre kéri 
fel barátait és közli velük hogy a párt 
nevében a népszavazást fogja követelni, 
továbbá az önkormányzatot, ellenkező 
esetben nem biztosithatná a rendet és 

nyugalmat. 

A Daily Telegraph and Morning Post 
még megjegyzi, hogy az általános euró- 
pai helyzet ismét sulyos megpróbáltatás 
elé kerül, amelyet a brit és francia kor- 
mányoknak megfelelő tapintattal kell 
elintézéshez segiteniök, 

Ugyancsak Londonból közlik, hogy 
Halifax lord kihallgatáson fogadta 
Masaryk dr londoni csehszlovák kö- 
vetet aki tájékoztatta őt Kund és 
dr. Rosche szudéta német képviselők- 
hőz juttatott csehszlovák statutum- 
tervezet pontjairól. Erről a megbeszé- 

ismét sulgosabbra fordult a hely 
let a szudéta-némcíség köri 
Dulnak a harcok spanyol földön és Távolkeleten 
Nasy jelentőséget tulajdonitanak az angol-német 
kereskedelmi megegyezésnek 

lésről azonban egyelőre még nem adtak 
ki hivatalos jelentést. 

A csehszlovák népíronti ülésezések 

és a német sajtó 

(BERLIN) (D. N. B.) Az egyre fe- 
szültebbé váló Prága-Berlin viszonya 
jellemzők a német sajtó azon cikkei, 

amelyek a reichembergi „népfronti" 
ülésekről, továbbá a Szokol-ünnepélyek 
ről számolnak be. A Völkischer Beo- 
bachter az irja, hogy a Népfront ülé- 
sén szavaló kórusok alakultak, amelyek 
órákon át a következő cseh nyelven 
rimelő sorokat kiáltozták: „Moszkva, 
Prága, Páris! Feszitsélek meg Hen- 
leint!" A lap szerint a hivatásos fel- 
fogásra jellemző, hogy nem tettek ki- 
sérletet ezeknek az izgatásoknak a 
megfékezésére. Az Angriff teljes egé- 
szében közli dr. Dérer igazságügymi- 
niszter pozsonyi beszédét is, amelyben 
végső ellenállásra szólitja fel a köztár- 
saságot az alkotmány változtatást kö- 
vetelőkkel szemben és hazafiatlanok- 
nak nevezi a tót néppárt tagjait, akik 
az állam „ellenségeivel" paktálnak. Az 
Angriff fejtegetéseiben e szavakból az 
tünik ki, mintha hivatalos köröknek 
nem lenne elég komoly szándékában a 
kisebbségi ügyek rendezése, ami törté- 
nik tehát, nem egyéb időhuzásnál, 
amely azonban jóra nem vezethet. A 
Börsen Zeitung pedig azt irja, hogy 
a cseh nacionalista lapok sorozatos tá- 
madásokat intéznek dr. Hletko ellen. 
szemére vetve, hogy amerikai állampol 

gár és azáltal, hogy a pittsburgi egyez- 
ménye Európába hozta, diszkréditálni 
akarta a prágai kormányt. 

l 

Csehszlovák-ellenes éle van az uj 
német-lengyel kereskedelmi szer- 
ződésnek 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia sajtó ha 
sábos cikkekben foglalkozik az uj len- 
gyel-német kereskedelmi szerződés- 
sel, amelynek egyes pontjaiból a Ma- 
tin szerint az tünik ki, hogy Varsó és 
Berlin igyekeztek a csehszlovák keres- 
kedelmi és ipari körökkel a forgalmat 
a minimumra korlátozni. 

Sziria válaszuton 
(PÁRIS.) (Havas.) A francia kormány 

hivatalosan felszólitotta a sziriai kor- 
mányzatot, hogy ratifikálja az uj 
szandzsák-egyezményt. Beavatottak 
szerint ez aligha fog simán menni, mert 
Sziria eddig a végsőkig ellenzett min- 
den olyan megoldást, amely a szand- 
zsák feletti jogát a legcsekélyebb mér- 
tékben is korlátozással fenyegette. 
Most pedig nem kevesebbről van szó, 
mint Alexandrettének és környékének 
elszakitásáról. Ugyanakkor Beyrouth- 
ból jelenti a Havas ügynökség, hogy 
miután az elmult héten a francia -tö- 
rök megegyezés létrejött és katonai 
egyezmény megkötéséről is szó van, a 
két vezérkar kiküldöttei is leszögezték 
az idevonatkozó irányelveket a további 
teendőkre nézve. 

Tilos... 

(BUDAPEST.) A magyar főváros ta- 
nácsa a belügyminisztérium rendelkezé 
sére megtiltotta összes alkalmazottai- 
nak, hogy akár a szociáldemokrata, 
lakár a nemzeti szociálista párt tagjai 
lehessenek. 

Kedvezően alakul az olasz gabona 
helyzet 

(RÓMA.) A korporációs miniszté- 

etttzt



riumban Mussolini elnökletével ma 
nagyfontosságu megbeszélés volt ame- 
lyen főleg ay gabona-termésre [vonat- 
kozó kérdéseéket vitatták meg. Elha- 
tározták, hogy miután a termés igen 
biztatóan alakula a kenyérlisztet többet 
nem fogják más anyagokkal kevertetni. 

Hiradlások Távolkeletről 

(TOK1Ó) A francia követ tegnap át- 
adta a külügyminiszteriumban megbizó 
levelét, egyben nyomatékosan megcáfol 
ta azt a hirt, hogy Franciaország fegy- 
vereket szállitana Csang-Kai-Seknek 
Ugyanakkor Sanghaiból jelentik, hogy 
a kinai csapatok erőteljesen visszaver- 
ték a japánoknak azt a törekvését, 
amellyel tüzérségi harc után csapa- 
tokat akartak partra tenni Hajun ki- 
kölőjében. Kinai körökben egyébként 
kedvezőtlen benyomást keltett az a 
tény, hogy a tokiói kormány nem haj- 
landó Csang-Kai-Sek kormányával 
semmiféle formában békéltető tárgyalaá 
sokat kezdeni. Ami a legutóbbi nagy 
áradás folytán elöntött területeket 
illeti, ott a helyzet még mindig válto- 
zatlanul igen sulyos. 

Egy Havas jelentés és berlini 
cáfolata 

(PÁRIS.) A Havas hirszolgálati iroda 
jelentést adott le arról, hogy két német 
gőzös Cadizban hadianyagot hajózott 
partra és hogy ezt a két kereskedelmi 
bajót ké német buvárnaszád kisérte. 
A távirati iroda szerint a német kor- 
mány ezzel megsértette a benemavat- 
kozási konferencia semlegességi hatá- 
rozatait, Berlinből a Havas közlést eré- 
lyes hangon cáfolják és megjegyzik, 
hogy az egész hiradás hangulatkeltő va 
lótlanság Saragossa viszont azt a hirt 
jelenti hogy heves tüzérségi harc után 
a nemzetiek több helyen erős ellen- 
támadásba kezdtek több arcvonalon a 
köztársasági hadállások ellen 

Éles támadás Leon Blum 
ellen 

(PÁRIS.) Az Action Francaise és a 
Jour cimű napilapok tegnap délutáni 
számaikban rendkivül éleshangu táma- 
dást intéznek a szociáldemokrata párt 
elnökének, Leon Blumnak legutóbbi 
politikai magatartása ellen. A Jour sze- 
rint Leon Blum az utóbbi időben ki- 
mondott Valencia-barát politikát foly- 
tat és mindent elkövet arra nézve, hogy 
Daladier kormányát a köztársaság mel- 
letti beavatkozásra birja, Ugyanakkor 
állandó összeköttetést tart fenn a lon- 
doni Labour Party tagjaival, oly cél- 
ból, hogy Chamberlain külpolitikai mű- 
ködését korlátozza, Ez az eljárás irja 
a Jour - rendkivül veszedelmes egész 
Franciaországra nézve, mert azzal az 
ország minden polgárának tisztában 
Eell lennie, hogy Páris London nélkül 

lül marad és három Ironton kel- 
colnia Szerencse - fejezi be 
hogy Bonnet ezt a veszedelmet 
smerte és nem hajlamos a 

politikája 

korán f 

Mit tartalmaz Franco jegyzéke? 

(LONDON.) Franco tábornok, az ide. 
nemzetiségü kereskedelmi hajók 

ása ügyében jegyzéket intézett 
1 kormányhoz. A jegyzék szö- ang 

vege még nem ismeretes, de beavatott 
kör lentése szerint a következőket 

2 magában: A nemzetiek eddigi 
eljárását a ükségszerüség parancsol- 
ta A köztársasági kormány ugyanis 
minden kezén levő kikötőjében hadi- 
anyag raktárt létesitett amelynek el- 
látásáról és utánpótlásáról a bombázott 
kereskedelmi hajók gondoskodtak Fran- 
co tábornok mint hadviselő fél, ezek 
szerint nem is járhatott el másként 
csak ugy. hogy megakadályozni igye- 
kezett a jogtalan fegyverkezést. mint- 
ahogy a köztársaságiak is megkisérel- 
ték a nemzeti szállitmányok feltartózta- 
tását Szándékosság jellege a hajók 
bombázásának nem volt Ezt igazolja 
az a körülmény, hogy nemcsak brit, ha- 
nem svéd, norvég, dán sőt angol lobo- 
gó alatt haladó német hajókat is igye- 
keztek feltartóztatni. Az a feltevés te- 
hát, hogy az akció egyenesen Nagybri- 
tania ellen, irányult volna, nem állja 
meg a helyét. Franco tábornok hajlan- 
dó azonban megismételni előző követ- 
kező ajánlatát: Jelöljék ki nemzetközi 
kikötőkent Almériát, ahová minden 
élelmiszer, de nem hadiszerszállitó hajó 

befuthat. A kikötőbe helyezzenek el 
nemzetközi ellenőrző bizottságot. amely 

tése szerint. Tehát semmi akadálya 
sem lesz annak, hogy a köztársaságiak 
is megkapják a küldeményeket ha azok 

(LONDON.) A Reuter ügynökség je- 
lenti, hogy az angol kormány nagy 
megelégedéssel vette tudomásul az 
alexandrettei szandzsák ügyében Tö- 
rökország és Franciaország között létre. 
jött békés megállapodást, mert ezáltal 
egy régóta sok feszültséget előidéző el- 
lentét nyert likvidálást 

A londoni sajtó ugyanakkor megelé- 
gedéssel veszi tudomásul aAa német- 
angol fizetési megegyezést is, különösen 
a volt Ausztria részéről fennálló tarto. 
zások rendezését illetően Tudvalevően 
ezeket az adósságokat a Harmadik Bi- 
rodalom először nem akarta magára 
nézve kötelezőeknek elismernie Az el- 
lenzéki sajtó ugyan bizonyos kritikai 
megjegyzésekkel kiséri a megegyezést, 
amely szerint Németországnak sok en 
gedményt tesz és nem mindenben felel 
meg a nemzetközi gazdasági együttmü- 
ködés szellemének De a Daily Teleg- 
raph, a Financial News és a News 
Chronicle külön cikkekben méltatják 
az egyezmény jelentőségét és utalnak 

nem hadianyagok. Ugyancsak London- 

a szállitmányokat osztja szét rendelte- ajánlata széles körben nagy megelége- 

Kedvezőbben alakul az 
külpolitika 

arra, hogy Németország vállalt kötele- 

(CLUJ.) Szenzációs és 
rablótámadás szinhelye volt tegnap 
délután 5 óra tájban a Motilor-ucca 
Costea Vasile turdamegyei Álba köz- 
ségbeli 26 éves munkanélküli fiatal- 
ember egy őrizetlen pillanatban be 
osont az Eminescu és Calea Motilor 
sarkán levő trafikba és azalatt, amig 
a tőzsdét kezelő férfi kint valami ujsá- 
got rendezgetett a fiatal munkanélküli 
merészen kinyitotta a pultfiókot, ösz- 
szes zsebeit megtöltötte aprópénzzel, 
majd a papirpénzt is kezébe véve fu- 
tásnak eredt. Mindez anélkül történt, 
hogy az ujságok rendezésével elfoglalt 
trafikos bármit is sejtett volna. Törté- 
netesen a közelben szolgálatot teljesi- 
tő közrend r észrevette a menekülő 
férfit és utána rohant Fáradtságos 
hajsza után sikerült is a közrendőrnek 
a rabolt pénzzel menekülni igyekező 
fiatalembert. Costea ekkor szembeszál- 
lott a rendőrrel és többször arcul ütöt- 
te Közben még két rendőr érkezett a 

vakmerő 

Vakmerő rablótámadás fén 
cáy Motiior-uccail tözsdében 

erősen összekötőzve sikerült 

helyszinre, akika rablótámadót lefog- 

ból közlik, hogy Franco tábornok ez 

dést keltett, ugyhogy a benemavatko- 
zási konferencia keddi plenáris ülésén 
szóba is fog kerülni 

zettségeit most már pontosan teljesiteni 
fogja. Az egyezményhez való hozzájá- 
rulása előbbi ellenkezése után annak 
bizonysága hogy együtt akar müködni 
a világkereskedelem nemzetközi tevé- 
kenységében, de ezenfelül engedékeny- 
sége pénzügyi kérdésekben csak ujabb 
bizonysága a kollektivitás rendszeré- 
hez való ragaszkodásnak Politikai el- 
lentétek ugyanis semmiképpen sem le- 
hetnek kifejezett akadályai a gazdasági 
együttmunkálkodásnak A megegyezés 
pedig véglegesnek tekinthető A né- 
met sajtó egyértelmüleg igen nagy 
örömmel üdvözli az eseményt. A Times 
ugyanakkor azt irja, hogy a megállapo- 
dásnak óriási politikai jelentősége van, 
mert a két ország kereskedelmi össze. 
köttetése szükségszerüen meghozza a 
politkai közeledést is 

Ugyanakkor a Deutsch. dipl pol. Kor- 
respondenz kiemeli, hogy Anglia való- 
ban rendkivül méltányos álláspontra 
helyezkedett, amelyet a nemzeti szo- 
cialista kormányzat kellő alkalommal 
nem fog elfelejteni, 

ucs nappal 
va, igyekeztek bekisérni a kerületi 
rendörségre, de eredménytelenül, mert 
az duhajkodni és valóságoal örjöngeni 
kezdett. Végül is nagy küzdelmek árán 

a rend- 
felteniök 

bevitték a 

őrőknek a garázda Costeat 
egy teherkocsira, majd 
központi rendőrségre, 
A központi rend rség előtt aztán uj- 

ból csak nagynehezen lehetett az örjöngő 
fiatalembert a teherkocsiról levenni, 
mert valósággal ugy rugkapált, mint- 
egy elmeháborodott. Amikor pedig mé 
gis betaszitották a központi rendőrség 
udvarára, ugy összekötözve is ütni, rug 
ni kezdte az őt közrefogó rendőrőket 
Az eddigi feltevések szerint Costea, 
akinek garázdálkodása az egész kör- 
nyéken óriási rtiadalmat és botrányt 
keltett, most őrültséget szinlelve igye- 
kezik kijutni a felelősség alól. Elmeálla 
potát egyébként orvosilag is megvizs. 
gáltatják egyidejüleg pedig megkezd- 
ték a részletes kihallgatását 

- 

LEGUJABB 

(LONDON) I. Káreoly király terve- 
zett anglai utjára hir szerint augusztus 
közepe táján sor kerül Az uralkodó lá- 
togatását Tatarescu volt miniszterelnök 
koronatanácsos az illetékes helyeken 
teljesen előkészitette, 

Ujabb gátvágások 
(TOKIÓ) Ideérkezett jelentés szerint 

a kinaiak a Jangcse északi részén Mantu 
környékén ujabb gátvágásokat végez- 
tek, ugyhogy a Pehu és a Huanhu vi- 

(CLUJ.) A rekkenő hőség ellenére 
hatalmas érdeklődés mellett folyt szom 
baton egész napon át a Romániai Ma- 
gyar Dalosszövetség hatodik versenye 
a Davila magyar szinházban. A szinház 
nézőterét zsufolásig megtöltő haligató- 
ság soraiban megjelentek a helyi ha- 
tóságok képviselői is, valamint a Ma- 
gyarországi Országos Dalosszövetség 
kiküldöttje, dr. Baravitzky Gyula. A 
közönség mindvégig nagy érdeklődéssel 

Matalmas érdeklődés mellett rend- 
kivüli sikerrel folyik a ciujl országos 

dalosverseny 

helyet. A verseny az előirt 

hallgatta a vidéki és helybeli különös 

II. Károly király Londonban 
déke teljesen viz alá került 
(BERLIN.) A 2sidóellenes korlátozó 

intézkedések Németországban tovább 
tartanak Zsidóknak ezentül az egye- 
temen még vendéghallgatóknak sem 
szabad lenniök Ezt a jogot csak a kül- 
földi állampolgárságu zsidóknak és fél. 
árjáknak biztositják, Ugyanakkor két 
fajgyalázási esetből kifolyólag egy ár- 
ját öt évre, egy zsidót másfélévre itél- 
tek. 

csoportokba beosztott férfi, női, illetve 
vegyes karok pompás felkészültséggel 
előadott kötött és szabadon választott 
versenyszámait. A zsüriben Haják Ká- 
rol, az országos hirü Tg. Mures-i he- 
gedümüvész és zanepedagógus, Nemes 
Elemér ref, esperes zeneszerző és Ütő 
Lajos karnagy és zenetanár foglalnak 

program 
szerint simán és minden zökkenő nél- 
kül bonyolódott le és a közönség mind- 
ivégig feszült figyelem mellett hallgat- 

ta meg és sürü tapsokkal jutal la lelkes dalosok kitünő felkészülte gét. 
Az országos dalosverseny vasá 

mazta 

szabadon választott müvek előadásár. ? folytatódik Előbb a férfikar II, myi a férfikar III. és 1. csoportjai szerepi nek. A versenyt a férfikar művészi esoportiának számai fejezik be és 
után kerül sor a dr. Inczé . man Ödön vándordij versenyene. 
sárnap délután 3 órakor Uugyancsak , Davila szinházban dalünnepély lesz majd ennek végeztével tartja a Romá. niai Magyar Dalosszó tség öz- gyülését, amelyen az ünnepi beszédet dr. Inczédy Joksman Ödön, a Dalosszö. vetség elnöke tartja, akinek fáradha- tatlan munkássága és lelkesedése hoz. ta létre a magyar dalünnepélyt. A há- romnapos dalosversenyt este 9 órakor diszhangverseny zárja be, amelyen a dijat nyert dalárdák fognak szerepelni és ugyanannak keretében osztják ki a verseny dijait is. 

Sestedzés 

nova a Középenrépa- 
Mupából 

(BUDAPEST) Ambrosiana-Kispest 1, (1:0) Tizezer néző, biró Krist (esehszlovák). Az olasz bajnokcsapat kitünően játszott. Az első félidő 408-ik percében Meazza lőt- te az első gólt tizenegyesből. Ezután az 
olasz csapat védelemre rendezkedett be és 
semlegesitette a Kispestiek elszánt offen- 
ziváját. A második félidő 21-ik percében 
a Kispestiek dr. Vargha révén kiegyenli- tenek, további eredményt azonban nem tudnak elérni. A Kispest a döntetlen el- lenére is kiesett a KK további küzdelmei- 
ből, mert első mérkőzésükön 4.2 arányban 
vereséget szenvedett. 
(PRÁGA.) Genova-Sparta 1:1 (1:0) 25 

ezer néző, biró Popovici (jugoszláv). Eső- 
től ázott pályán játszódott le a mérkőzés 
amelyen az olasz csapat jobbnak mutatko- 
zott ugyan, de a prágaiak előnyét nem 
tudták behozni és igy kiestek a középeu- 
rópai kupa további küzdelmeiből. 

Harmodik mérközés dönti 
el a továbbjutasit az úni 
rcea fIrieler és az UDR 

közöti 
(BUCURESTI.) Unirea Tricoler-UDR 

5:8 (2:0). 28500 néző, biró: Muresan (Cluj. 
Az osztályozó mérkőzések során a két 
csapat drámai küzdelmet vivott egymás- 
gal. A bucurestiek az első félidőben Sonn 
Nicolescu és Jordache góljaival két góllal 
vezettek. majd szünet után a resitaiak ha- 
talmas iramot diktáltak és ennek ered- 
ményeként Neagru volt eredményes A Eu- 
cunestiek ezután ismét felül. kerekedtek és 
Niculescu 3:1-re alakitotta az eredményi 
nyomban utána König két gólt lőtt Az 
utolsó negyedórában az TJnirca Tricolor 
hatalmas finist vágott ki és ennek során 
Niculercu és Jordache beállitották a vér- 
eredményt A két csapat Craiovában kő- 
zelebbről ujból összetalálkozik, mivel az 
osztályozó első mérkőzését az UDR 31 
arányban nyerte. 

egytát , 
Aranygyürüű a magyar válogatott játé- 

kosoknak. A Magyar Labdarugó Szövelét 
aranygyürüvel jutalmazta a válogatott 
csapatot a vilábajnokságon elért nagyszérü 
teljesitményükért. Dietz dr szövetségi ka- 
pitány pedig a Magyar Kupa kicsinyitett 
mását kapta. 

Döntetlen esetén. . . Ha a Középeurópal Kupa első fordulójának összesített ered 
ményei döntetlent hoznának. a harmadi! 
mérkőzésekre a következő városokban 
kerül sor: Oradea: Ferencváros-Zsideni( zzágráb: Juventus-Hungária, Budapest Slavia-BSK, HASK-Kladno Ripensia- Milan. 

- Ujabb letartóztatások Bécsben. A 
Havas ügynökség jelenti Bécsből: Bür- 
kel körzetvezető, a kancellár ausztrial 
helyettese, elrendelte 12 a nemzeti sZ0- 
cializmus uralomra kerülése és az An- 
schluss előtt tevékenykedő vezetőszé 
mélyiség letartóztatását és a dachat! 
gyüjtőtáborba történő küldését. Az i 
ternálás azzal a váddal történt, hogl 
az illetők régebben zsidók által ve 
tett vagy a nemzeti szocializmussa té- 
lenségesen viselkedő vállalatok veze 
sét vették át az Anschluss után 

Hicseft a Mispcst és Ge. 
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takat fel is mentette vád és annak kö- 

vI. évfolyam, 1938. JULIUS 

relmentettek a natlósás 
elleni crőszak elkövetésé- 

vel vádolt ialusiaka: 
(cLUJ.) A helyi tábla első szekciója 

tegnap foglalkozott Crisan Augustin 

Ciortea Gavrila, Chiorean Gavrila és 
őcurt Teodor Micesti községi lakosok 

feleppezésének ügyével, akiket a turdai 
törvényszék hatóság elleni erőszak ci- 
mén 3-3 havi elzárásra, 2-2000 lej 

penzbirságra és egyévi jogvesztésre 
hélt Az ügy előzménye az volt. hogy 
a községben jótékonycélu mulatságot 

rendeztek, amelyben Chilentaia Flore 

csendőrőrmester azokat a cigányokat 

karta játszatni akik a szokásos falusi 
tánc"-ban zenéltek és akik a vádlottak 

illandó szolgálatában állottak, A négy 
vádiott más cigányokat akarva meg- 

tagadták az őrmester parancsának tel- 

jesitését, amiből heves jelenet támadt, 
majd pedig hatóság elleni erőszak ci- 
mén jegyzőkönyvet vettek fel ellenük 
Camarasescu táblai ügyész a büntetés 
megerősitését javasolta. Dr. Surdu Ioan 

védő azonban rámutatott arra, hogy 

amikor az incidens történt, az őrmes- 

fer nem szerepelt hivatalos minőség- 
ben Érvelésének a tábla helyet is adott, 
minek következményeképpen a vádlot- 

vetkezményei alél. 

Nem változik az adó a cés 
székhelgének megvaltoza 

sáva 
(CLUJ.y A bucurestii itélőtábla VI 

szekciója kiegészitett tanácsában egy 
kereskedelmi ügynökség esetében Dec. 
fisc 45-1938 szám alatt kimondotta 
hogy a kereskedés lényegének megvál. 
toztatása nélkül történt vállalati szék- 
hely-áthelyezés ugyanazon helység te- 
rületén nem ad alapot uj adókivetésre 
Tehát az olyan cég, amely az egyenes 
adótörvény 30-ik szakasza szerint 3 
évre van osztályozva (clasifikálva) ezen 
idő alatt nem esik uj adókivetés alá A 
döntés szerint a cég székhelyének áthe- 
lyezése esetén akkor sincs uj adókive- 
tésnek helye, ha az továbbra is ugyan- 
azon üzletágban és ugyanazon keretek 
között müködik és az uj üzlet nem a 
régi megszüntetésével nyilt meg. 

a 

Most már az ancol sattó 
is ILitvinov bukását jelenti 

(LONDON.) Az Evening Standard 
moszkvai munkatársának jelentése sze- 
rint Litvinov külügyi népbiztost és fe- 
leségét Sztalin rendeletére letartóztat- 
ták A Tass iroda ezt a jelentést cáfolja 
és azt közli, hogy Litvinov egyelőre po- 
litikai okok miatt nem közölhető helyre 
távozott, viszont felesége az Uralban 
tartózkodik. A Daily Mail ugyanakkor 
azt közli, hogy munkatársa Moszkvában 
felkereste Litvinov lakását, amelyet be- 
zárva talált Végül a Daily Telegraph 
and Morningpost azt jelenti, hogy Lit. 
vinov a lubliankai börtön foglya lenne, 
mig a feleségét az Uralban kivégezték 
volna. A Reuter iroda ezekhez a hi- 
rekhez hozzátüzi hogy még komoly 
megerősitésre szorulnak, mert nincs ki- 
zárva, hogy Litvinovot tényleg eddig 
még ismeretlen politikai okok tartják tá 
vol Moszkvától és a szovjet kormány.- 
nak kényelmesebb, ha etávollétet kegy 
vesztettséggel és hasonlókkal magya- 
rázzák. 

E Mikor érvényes a váltóóvatolás. 
gy váltóperrel kapcsolatosan a Sem- 

mitőszék kimondotta, hogy az óvatolás 
csak akkor érvényes, ha feltüntetik az 

évet, hónapot, napot és órát, amelyben 
Ovatolás történt. Abban az esetben, 

a az emlitett négy feltétel közül csak 

egyik is hiányzik, az óvatolás érvény 

beg Epitkezik a ciuji református egy- 
Tios A eluji református egyház a Cogál 
lévő és a Baba Novac úccák sarkán 
a ae területén többmilliós betek 
. t a theológiai tanároi 
ezére lakásul Az épitkezési munká- 

k. 

nek ismerte el, de az ügyészség ezt a 

ho, 
indokolása. A bizonyitványból ugyanis 

Sorezatos áll 

(CLUJ.) Tegnap kerültek az első ál- 
lampolgársági reviziós ügyek a helyi 
törvényszék elé Az ezévben megjelent 
rendelettörvény ugyanis előirja, hogy a 
zsidó vallásu polgároknak a biróság 
előtt igazolniok kell allampolgárságuk 
törvényességét és azokat. akikről meg- 
állapitják. hogy esetleg csalárd uton 
jutottak a román állampolgárság birto- 
kába törlik a névjegyzékből, A beadott 
okmányokkal felszerelt nyilatkozatok 
felett elsőfokon hat városi járásbiró, 
illetve a vidéki járásbiróság itélkezett, 
amely a munkáját már nagy részben 
befejezte a döntéseket azonban még 
nem hozták nyilvánosságra 
Másodfokon a törvényszék elé került 

akták között szerepel Fridman Benjá. 
min vidéki lakos ügye, akinek az állam- 
polgárságát a járásbiróság törvényes- 

döntést megfelebbezte azon a cimen, 
hiányzik az illetőségi bizonyitvány 

nem tünik ki, hogy Fridman miképpen 
szerezte meg az illetőséget A törvény- 
széki tárgyaláson dr Pop Maxim ügyész 
fenntartotta az ügyészség felebbezését. 

Ezzel szemben dr Strul ügyvéd kifej- 
tette, hogy a bizonyitvány 
amely csak közigazgatási biróság. vagy 
bünügyi uton támadható meg A tör- 
vényszék végül is elutasitotta az ügyész 
ség felebbezését 

foglalkozott Kahan Lázár, 
Adolf és Heilprin Sándor állarapolgár- 
sága ügyében hozott kedvező itéletek 
elleni felebbezésekkel, amelyeket szin- 
tén elutasitottak A Goldstein Bernát 
állampolgárságát 
viszont a 
megsemmisitette. bár érdemben hely- 
ben hagyta a járásbiró döntését A 
többi ügyben a törvényszék érdembeni 
tárgyaláspa bocsátkozott és bizonyitás 
kiegészitést rendelt 
Fischer Sándor és Benedek A 
polgárságának ügye 
Beer Bertholdné augusztus 6-án. Szi- 
lágyi Józsefé julius 18-én, Feldman Mó.- 
ré, Hirsch Móré, 
Fischmann Izsák, Léb Leopoldé 
augusztus 16-án dől el a törvényszék 

előtt. 

ampolsársági revizió- 
ügyek a törvényszék előtt 

? 

közokirat, 

Pastia -Fopa tanács 
Nussbaum 

Ugyancsak a 

megerősitő itéletet 
törvényszék forma: okokból 

amiért is 
állam- 

augusztus 9-én. 

el 

Jakabé és 
pedig 

Ungár 

-- 

(CLUJ. A rendőrkvesztura forgalmi 
ügyosztálya 30.342-1938 szám alatt hir 
detményt bocsátott ki, amelyben az 
1929 évi október 22-iki forgalmi tör- 
vény 45 szakaszára hivatkozva és az 
1931 január 10-én a Monitorul Oficial 
80 számában közölt végrehajtási utasi- 
tás alapján közli a közönséggel a kö. 
vetkezőket: Minden kerékpárnak, mely 
nyilvános közutakon közlekedik el kell 
látva lennie a rendőrkvesztura forgalmi 
ügyosztálya részéről kiadott rendszám- 
mal kézifékkel, elől fehérfényü lámpá- 
val, hátul pirosszinü lámpával és ezen- 
kivül olyan jelzőkészülékkel, amelynek 
hangja minimálisan 50 méter távolságra 
hallatszik el. A rendőrség megállapitva 
azt, hogy Clujon a kerékpár tulajdono- 

sok legtöbbje a törvény-vonatkozó ren- 
delkezéseinek nem tett eleget, elrendel- 
te Cluj város és Clujvármegye egész 
területén az összes kerékpárok ujból 
való felülvizsgálatát A kerékpárok fe. 
lülvizsgálatát a cluji rendőrkvesztura 

Cluj város és a megye terülctién is 
a rendőrség ielülvizssálja az összes 

Htrékpárokat 
évi julius elsejétől augusztus elsejéig 
bezárólak hétköznaponként reggel 8 
órától déli 1 óráig. A hirdetmény fel- 
hivja az összes kerékpártulajdonoso- 
kat, valamint azokat is, akik nem tu- 
lajdoncsok de kerékpáron közleked- 
nek, hogy a vonatkozó közlekedési tör- 
vény rendelkezéseinek a legpontosab- 
ban tegyenek eleget és gépeikkel jelen- 
jenek meg a felülvizsgálaton, mert azo- 
kat, akiknek kerékpárja a folyó évi au- 
gusztus elseje után nélkülözni fogja a 
felsorolt felszereléseket, a vonatkozó 
törvény 62. szakaszának A. pontja ér- 
telmében szigoruan megbüntetik A ke- 
rékpárhoz szükséges jelzőkészülékeket 
a tulajdonos szabadkereskedelemben bár 
hol beszerezheti, a forgalmi engedélye- 
kért pedig kerékpáronként 1 lej fize- 
tendő. A vonatkozó rendeletet és hirdet- 
ményt dr. Horvat Josif rendőrkvesztor 
és dr, Edmond S. Cosma rendőrkapi- 
tány, a forgalmi ügyosztály főnöke ir- 
ták alá 

- forgalmi ügyosztálya eszközli, a folyó 
..... 

r. Mistor Uirg 

(CLUJ.) Az Unitárius Ifjusági Konfe- 
rencia szombat délelőtti folytatólagos 
ülésének kiemelkedő pontja dr. Nis- 
tor Virgil ügyvéd, a kiváló publicista 
értékes előadása volt. Simén Dániel lel- 
kész, a konferencia elnöke meleg sza- 
vakkal köszöntötte az illusztris előadót, 
aki általános figyelem között tartotta 
meg értekezését „A Romániában élő 
népcsoportok lelki kibékülésének felté- 
telei" cimmel, 

- A történelmi folyamat - mon- 
dotta - pontot tett egy periódusra és 
amikeor Transilvánia földjének románjai 
egyesültek az anyaországgal, ez a tény 
elmossa a térténelmi viták értékét. A 
viták csak felesleges erőpazarláshoz, 
gyülölködéshez és az emaberi nemhez 
méltatlan eredményekhez vezetnek. A 
román kulturfelfogás demokratikus szel 
leme nem azonositja magát azzal a 
könnyü demagógiával, amely azt sze- 
retné ekből következtetni, hogy a tran- 
silván földéön minden megváltozott, 
hogy eltünt a magyarság, hogy akadé- 
mikus viták keretében eldönthető a 
székelyek eredete, ami oda vezethet, 
heogy ennek a népnek nem lehet más 
sorsa, mint a feltételnélküli asszimilá- 
lódás, vagy a megsemmisülés. Ez a fel- Iiek rövidesen megkezdődnek 

-- 

fogás nem a remán szellem és lélek 
tükre. Mi ronmaánek, századok hassza 

" 

ségü eolőadást tavtott a román- 
magyuar közeledés lehetőségéről 

il nagyérdekes- 

szenvedéseit nem tekintjük olyan bün- 
nek, amelyért az erdélyi magyarságot 
felelősség terhelhetné. A két nép egy- 
másrautaltságának és egymás mellett 
való érvényesülésének akadályait nem a 
két nép lelki konstrukcióiban keressük. 
De miután ez már közel jár a politiká- 
hoz és az itteni cél éppen az, hogy en- 
nek mérgező hatásait kikapcsoljuk, per 
tangentem megemlithetem, hogy mikor 
a megoldások kulcsait keressük, kap- 
csoljuk ki ezt. Illetve ennek szerezzünk, 
olyan alapet, amely megkönnyiti és 
előbbre viszi a kérdések megoldását. 
Majd igy folytatta. 

- Ki kell kapcsolni az érzékenységet 
és ennek helyébe a józan belátás érté- 
kelt kell belevinni a mindennapi életbe. 
s ha kérdem, hel lehet ennek kiinduló 

pontja, eljutok a feleletben ahhoz a 
faluhoz, amelynek gyermekei most kez- 
denek feleszmélni hivatásuk tudatára. 
A falu van hivatva a kezdeményezés 
nehéz, de biztató, uttörő munkájára. A 
faluépitő akcié, amely a román tudo- 
mányos élet kitünő tudósának és mun- 
kásának, Gusti professzornak szivós 
akarásában olyan nagyszerü eredmé- 
nyeket termel, ugy láttana megüigyelé- 
seimben, hogy teljes szimpátiát, meg- 
értést, sőt részvétet váltott ki a ki- 

közös munka, az egymásmelletti váll- 
vetés ideológiája már erős kapocs ah- 
hez, hogy erre épiteni lehessen. Ugyan- 
ez az ut vezet a vegyes lakosságu fal- 
vak hangulatváltazásához és épitő mun- 
kájához. Magyar ifjusági folyóiratokban 
láttam magyar betükben, hogy elragad- 
tatással és nagy megértéssel adóznak a 
kíváló professzornak, aki ebben a szel- 
leraben neni tesz kivételeket. Az önök 
feladata ápolni ezt a felfogást és keres- 
ni az utakat, ahol folytatás következik. 
Meggyőződéssel vallom, hogy a román 
haza szeretetee maegbecsülése éppen 
olyan jogosan kijár a magyar nemzeti- 
ségü polgártársainknak, az élet joga és 
szépsége éppen ugy megilleti őket, mint 
minket, többségieket, az államnak 
egyetlen teljesitett követelményével 
szemben; a loyalitással. 

Beszéde további részében az előadó 
a magyar fiatalság közeledését hangoz 
tatta irodalmi, gazdasági, szövetkezeti 
teren egyaránt, amely igy teremtheti a 
lelkek kibékülését 

Az előadást kimeritő vita követte. 
Erdő János, Filep Imre és Gyallay-Pap 
Sándor tartalmas felszólalásokban sora- 
koztatták fel azokat a sérelmeket és 
bajokat, amelyek akadályai a román és 

a magyar nép megbékülésének. 

Suiyos kimeneteli auto- 
szerencsétlenség a felea- 

cului-mion 
(CLUJ.) Sulyos kimenetelű autósze- 

rencsétlenség történt tegnap a hajnali 
órákban a Feleacului-uton. Egy targu- 
muresi jelzésü teherautó amelyet Vaj- 
da Lajos 26 éves soffőr vezetett, eddig 
még tisztázatlan okokból a lejtőn lefelé 
jőve felborult és az árokba zuhant A 
szerencsétlenségnek egyetlen sebesültje 
a soffőr volt, akit eszméletlen állapot- 
ban huztak ki a mentők a sulyosan meg 
rongálódott teherkocsi romjai alól, Ko- 
ponyaalapi töréssel igen sulyos állapot 
ban szállitották be a sebészeti klinikára 
A rendőrség a vizsgálatot bevezette, 

Métezer lej pénzbüntetést 
kapott, mert „törvénmykezni 

akari a Mirállyali 
(CLUJ.) Ez év márciusában heves 

vita volt a Bihormegyei Sacadat köz- 
ség községházán. Daraban Tecdor 
gazdálkodó tüzött össze valami föld mi- 
att társaival és olyan kérdésekben, mel- 
ben neki, bármennyire is állitotta. nem 
volt igaza, Mikor pedig a biró meghoz- 
ta a számára kedvezőtlen határozatot, 
akkor Daraban mérgesen kifakadt és 
többek között azt találta mondani, hogy 
ő megy törvénykezni, ha kell magával 
a királlyal is, 
A király személye iránti tiszteletlen- 

ség vádjával terhelten került igy a 
helyi katonai törvényszék elé, amely 
rövid tárgyalás után 2000 lej pénzbünte 

téssel sujtotta. 

pénzbüntetést kaptak, mert 
iszteletlenül viselkediek az 
lkotmány almeeszavazasa 

(CLUJ.) A katonai törvényszék teg- 
nap itélkezett Schmidt István, Weber 
János és Wellmann Stanislav Tarnava- 
Mica megyei, Maghiarus községbeli la- 
kósok felett, akik ellen a község birája 
tett feljelentéstt A biró elmondotta, 
hogy a vádlottak február 24-én az uj al- 
kotmány megszavazása alkalmával tisz- 
teletlenül viselkedtek a szavazó-terem- 
ben és nevettek rajta, aki román nem- 
zeti övvel volt feldiszitve. A törvényszék 
a vádlottak meghallgatása után, akik ár 
tatlanságukat hangoztatták, a tanukat 
hallgatta meg és ezek vallomása alap- 
ján beigazoltnak látta a román nemzeti 
szinekkel szemben való tiszteletlenség 
vádját amiért is 2000 lej pénzbüntetés- 

sel sujtotta a vádlottakat. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Légnyo- 
más és hőmérsékletemelkedés A nyu- 

sebbségi testvéreim fiatalságánál. Ez a gati részeken viharok helyi jelleggel. 



A királ 
támogatta a szerencsétlen 
löldművest és eiósegiítette 
a templom perendezésé, 

(CLUJ.) A közeli Balcesti községben 
lényes ünnepség keretében avatták fel 
az uj gör. keleti templomot. A felszen- 
telési ünnepélyen megjelent Manole 
Enescu ezredes, Clujmegye prefektusa 
is, aki II. Károly király, Őfelsége nevé- 
ben 20.000 lejt adott át az uj templom 
felszerelési költségeinek fedezésére A 
templomszentelési ünnepség után 
Enescu ezredes prefektus Belis községbe 
ment, ahol ugyancsak II. Károly király 
Öfelsége nevében és megbizásából 
Gheorghe Tamas földmüvesnek 6500 

lejt adott át, mint az uralkodó segélyét. 
A szerencsétlen földművest ugyanis az 
utóbbi időben az elemi csapások és sze- 
rencsétlenségek egész sorozata sujtotta 
igen sulyos helyzetben sietett tehát az 
uralkodó atyai gondossága a földmüves 
megsegitésére a jelentős pénzadomány- 

A tövárosban szírichninnel 
pusziutják el a kóbor 

ebeket 
(BUCURESTI.) A fővárosban nagy- 

mértékben elszaporodott a kóborkutyák 
száma, A gazdátlanul csatangoló ebek 
között erősen elterjedt a veszettség A 
veszett állatok számos járókelőt harap- 
tak meg és egyre szaporodik azoknak 
az embereknek a száma, akiket védőol- 
tással a Pasteur-intézetbe kellett be- 
szállitani, A bucurestii sintérek nem 
tudták az összes gazdátlanul kobrló ku- 
tyákat összefogni és ezért dr. Radulescu 
Calafat fővárosi főállatorvos rendele- 
tett adott ki, amelynek értelmében 
mindazokat a kutyákat, amelyek gazdát 
lanul kóborolnak Bucuresti uccáin és 
külvárosi negyedeiben strichninnel meg 
mérgezik, hogy ily módon biztositsák 
a főváros lakosságának testi épségét a 
veszett kutyák ellen. A főváros lakós- 
sága körében nagy megelégedést kel- 
tett a főállatorvos erélyes rendelete, 

Viedlopta külön élő tör- 
vémtelem házastársát a 
munkanélküli köműves 

(CLUJ.) Szenzációs ügy foglalkoztatja 
a rendőrség bünügyi osztályát. Özvegy 
Varga Istvánné Lilie 7 szám alatt lakó 
agszony tegnap megjelent a rendőrsé- 
gen és bünvádi feljelentést tett ismeret- 
len tettesek ellen, akik rejtélyes kö- 
rülmények közötta távollétében beha- 
tolva a lakásába, onnan 1420 lej kész- 
pénzt elvittek. Érdekes, hogy a rend- 
őrség nyomozó detektivjeinek gyanuja 
első perctől kezdve a károsult nő volt 
törvénytelen házastársa, Szabó Ferenc 
munkanélküli kömüves felé irányult, de 
Vargáné ezt a gyanut lehetetlennek ta- 
lálta, amennyiben volt törvénytelen há- 
zastársa eddig semmi néven nevezendő 
ehhez hasonló bünügybe nem volt be- 
lekeveredve Végül is a nyomozás so- 
rán a tettest mégis csak az emlitett vad 
házastárs személyében leplezték le, aki- 
nél a lopott pénzt meg is találták. A köz- 
becsületben megöregedett, de most 
már rossz utra tért iparost kihallgatá- 
sának befejezése után átadják az ügyész 
ségnek, 

- Madarász Henrik emlékünnepsé- 
gek Németországban. Németországban 
ma kezdődtek meg Madarász Henrik 
német uralkodónak - akit a hitleris- 
ták az első németbirodalom alapitójá- 
nak tekintenek - nagyarányu emlék- 
ünnepségei halálának 10602-ik évforduló 
ja alkalmából. Az ünnepségek több 
napig tartanak. 

Lupas professzor kiküldetése. Lu- 
pas helybeli egyetemi tanárt nagy meg 
tiszteltetés érte. A kitünő professzort a 
helybeli egyetem Kölnbe delegálta az 
egyetem fennállásának 550 éves jubileu- 
mi ünnepsége alkalmából. A kiváló tu- 
dós professzor ottani előadásán méltat- 
ni fogja Octavian Goga költői, társa- 
dalmi és államfér"iui ravékenvségét 

U pénzadománnyal 

e. 

leleségének 

gyalást a tegnapi nap folyamán a ka- 
tonai törvényszék. A vádlott Pocu 
Teodor Lunca Muresului községbeli, 
Muresmegyei 82 éves lakós volt, aki a 
vádirat szerint ez év március 20-án be- 
hatolt a község templomába, ott szi- 
dalmazni kezdte Datcu Iacob lelkészt 
és nagy botrányt rendezett 
A vádlott kihallgatása folyamán meg 

renditő vallomást tett. Elmondotta, hogy 
57 éven keresztül békességben éltek fe- 
leségével, aki március elején beteg lett 
és a jelzett napon haldokolni kezdett. 

ugyan üzent a pap után, hogy jöjjön 
és adja fel az asszonynak az utolsó kene 
te, de az egyre késett Az öregembert. 
akinek szeme előtt készült az asszony 

Botrányt rendezett a templomban 
a ő2 céves aggasíván, mert a pap hésén adia iel 

az utolsó kencetet 
(CLUJ.) Szokatlan ügyben tartott tár lelke elhagyni a testét, vak rémület 

fogta el és erősen félt, hogy rajongva 
szeretett felesége a szent kenet felvéte- 
le nélkül hagyja el az árnyékvilágot. 
Mikor aztán látta, hogy a felesége utol- 
só perceit éli, amennyire öreg lábai bir- 
ták, kisietett a házból, egyenesen a 
templomba ment és amint a vádirat 
mondja lábaival szétrugta az ajtókat és 
belépve a szentélybe izgatott hangon 
vonta felelősségre az éppen imádkozó 

papot, 
A vallás képviselője ellen elkövetett 

erőszak cimén indult eljárás ellene de 
a törvényszék a pap kedvező vallomása 
után jogosnak találván Pocu felindulá- 
sát, felmentette a vád alól az aggas- 
tyánt, 

adóhivatal csuik 
(CLUJ.) Megdöbbentő öngyilkos- 

sági kisérlet játszódott le tegnap a 
délutáni órákban a Regele Ferdinand 
uton levő Europa szállodában. Anghe- 
lescu Constantin, a III. kerületi adó- 
hivatal ismert fiatal tisztviselője öngyil 
kossági szándékkal 40 darab luminál 
pasztillát vett be. A hörgésére később 
felriadt szállodai személyzet azonnal 
értesitette a közelben levő negyedik 
kerületi rendőrséget, ahonnan az ügye- 
letes rendőrtiszt rohant ki a helyszin- 
re. Előbb kopogtatott, de sikertelenül, 
mire bezuzta a zárt ajtót és akkor meg 
döbbenve látta, hogy az életunt fiatal- 
emberrel habzó szájjal, elkékült test- 
tel fetreng a diványon. A kiszállott 
mentők az öngyilkosjelőltet meglehe- 
tősen reménytelen állapotban szállitot- 
ták be a klinikára. 
A helyszinen megejtett nyomozás 

során megállapitást nyert, hogy az 
életunt pénzügyi tisztviselő az utóbbi 
időben csaknem állandóan italos álla- 

Megmérscezie magsát a cluji II. kerületi 
fiatal tiszívisclője 
potban volt és ugy végezte még szol- 
gálatát is. Általában egész viselkedése 
igen különös volt és ebből azt iehetett 
következtetni, hogy valami eddig is- 
meretlen bánat kinozza. Az öngyilkos- 
sá lett tisztviselő megmentésére, a je- 
lek szerint alig van remény, bár az 
orvosok minden lehetőt elkövetnek az 
életbentartására. 
A közkedvelt tisztviselő csupán né- 

hány sort hagyott hátra Maris Vasile 
nevezetü barátjának cimezve. Ebben a 
levélben arra kéri kollégáját, hogy ki- 
méletesen értesitse Argesmegyében 
lakó szüleit, nehogy beteges édesany- 
ját tragikusan érintse a szomoru hir. 
Levelét azzal fejezi be, hogy azért ve- 
tett véget önkezével életének, mert 
semmiféle célt nem látott maga előtt. 
A rendőrség most erélyes nyomozást 

folytat annak kideritésére, hogy való- 
jában, mi birta rá Constantinescut 
végzetes tettének elkövetésére. 

-- 

pincér 
(CLUJ.) Megbotránkoztató asszony- 

bántalmazás történt tegnap este a Ma- 
rasesti ucca egyik háza előtt. Matias 
loan Marasesti ucca 56 szám alatt la 
kó deji származásu 25 éves pincér fél 
holtra verte feleségét. A megdöbbentő 
családi botrány előzménye az, hogy a 
fiatal pincér két évvel ezelőtt megis- 
merkedett Andreica Valeria Ocna De- 
jului községbeli szép leánnyal. Rövid 
udvarlás után a szerelmes fiatalember 
megkérte a szülőktől a leány kezét, 
majd hamarosan megtartották az es- 
küvőt. A leány hozományából és a fér- 
fi megtallaritott pénzéből jómenetelü 
kisebb vendéglőt nyitottak a főváros- 
ban a C. Matiloron. A fiatal házas- 
pár félévig zavartalanul élt, aztán hir- 
telen megkezdődtek a mindennapi ve- 
szekedések. Matias ugyanis halálosan 
kezdte félteni a csinos asszonykát. 
Emiatt néhány nap mulva az asszony 
otthagyta férjét és Clujra jött, ahol el 
rejtőzve az egyik Avram uccában lakó 
rokonánál tartózkodott. Minthogy a 
férj sehogysem tudott megbarátkozni 
azzal a gondolattal, hogy felesége nél- 
kül éljen, annak kinyomozására in- 
dult és miután megtalálta, sok kérle- 
lés után rábirta, hogy térjen vissza 
Bucurestibe. A boldogság azonban 
nem sokáig tartott, mert ismét foly- 
tatódtak a civakodások, mire a fiatal- 
asszony végleg otthagyta. 

Tegnap aztán a fiatal pincér felke- 
reste a városunkban tartózkodó felesé- 
gét és rövid szóváltás után sulyosan 
bántalmazta. A házbeliek közbelépé- 
sére aztán ugy szinlelte, hogy ki akar- 
na béküni feleségével, de mivel az a 
történtek után hallani se akart kib 

a 

külésről, ismét rárohant és agyba s8 
be verte. A szamszédok egyike a 1 
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Félholtra verte féltékenység- 
ből a feleségét a brutáiis 

madik kerületi rendőrségre rohant és 
közbelépésüket kérte. A kiszállott ügye 
letes rendőrőrmester a garázda pincért 
őrizetbe vette és bekisérte a kerületre, 
lahonnan kihallgatásának befejezése 
után átadták a rendőrség bünügyi 
osztályának. A sulyosan megvert fia- 
talasszonyt pedig a kihivott mentők 
vitték be a kórházba. 
A kihallgatása során a sulyosan vá- 

dolt pincér azzal védekezett, hogy nem 
volt szándékában ilyen durván bántal- 
mazni a feleségét, akit most is nagyon 
szeret, beteges féltékenysége azonban 
elragadta, mert - állitólag - rájött, 
hogy felesége titokban egyik barátjával 
levelezett és azzal a céllal jött váro- 
sunkba, hogy uj ideálját keresse fel. 
A bonyodalmas családi botrány ügyé 

ben most a rendőrség bünügyi osztá- 
lya folytatja a vizsgálatot és ennek be- 
fejezése után Matiast átadják az 
ügyészségnek. 

- Szigoru vizsgálatok. A Rador táv. 
irati iroda jelentése szerint Gurie ba- 
sarabiai metropolita ellen a Semmitő- 
széknél vizsgálat indul csalások és jog- 
talan intézkedések vádjával. Ugyan- 
akkor jelentik Bucurestiből, hogy az 
ilfovi ügyészség utasitást kapott az 
igazságügyminisztériumtól, vizsgálja 
felül, miképpen volt lehetséges, hogy 
Flavian, a Wagon Litts társaság volt 

VII. évfolyam, 1938. JULIUs 
a 

Reuter jelenti: 
(DUBLIN.) Az ir Szabadállam lakoss4, nagy ünnepségek között ülte meg a nökének Douglas Haye-nak hivatalba pése napját. Az ország minden temploma. ban istentiszteleteket tartottak és a lelke szek a nap jelentőségéről beszéltek, (SIMLA.) Waziristanban ujra fellángol az önállósági mozgalom, amelynek élén ; szabadtörzsek legnevesebb fakirjai áll a nak. 

* (PÁRIS.) Bonnet külügyminiszter h szabpb megbeszélést folytatott esn Románia párisi követével. A tárgyalások ról nem adtak ki hivatalos jelentést, de beavatott körök közlése szerint azok most folyamatban levő román-franci keleskedelmi megbeszélésekre Vonatkoz. ak. 
(PÁRIS.) A kormány rendeletet 

ki, amely szerint a 10-000-nél 
lakosszámu városokban nem 
üzleteket hetenkint két napon 
tartani, hanem, hogy a 40 órás munkahét törvénye betartható legyen, az alkalma- zottakat turnusokban kell foglalkoztatni. 
(RÓMA.) A nemzeti szocialista roham- osztagok főnökének Stabschetf Lutzenak tiszteletére Starace, fasisztapárti főtitkár diszebédet rendezett, amelyen résztvettek Pariani, Valle tábornokok, Cavagnari ten- gernagy és a kormány Rómában időző tagjai. 

(BERLIN.) Merakolov, 
nan kinevezett berlini nagykövete bemu- tatta Hitler kancellárnak megbizó levelét, 
(BERLIN.) A kormány a Wolfsegg- Traunthaler szénbánya vidék munkásai- nak felsegélyezésére egymillió márkát utalt ki. Az összeget munkáslakások épi- tésére forditják. 
(VARSÓ.) Egy Malina nevezetü volt 

akrobatát betörés közben tetten értek. A betörő a három emeletes épület tetejére menekült és amikor üldözői szintén a te- tőre értek, leugrott az uccára. Ugrása olyan szerencsés volt, hogy sértetlenül ért földet és utána az üldözők legnagyobb csodálkozására villámgyorsan kereket is oldott. 
(BRÜSSZEL) Az érvényben levő belga. német kereskedelmi szerződést kiterjesz. tették Ausztriára is. 
(BELGRÁD.) A jugoszláv kormány ko. zölte, hogy a jövőben a külföldi és a jus 

goszláv állam részére történő árajánlato- kat csak dinárban veszi tekintetbe. 
(BELGRÁD,) A több mint egy héten át 

tartó tőzsdei baisse tovább tart. Az érték- papirok erősen árfolyam alat, sem tud- nak gazdát cserélni 
(MARSEILLE.) Az Imperial Airways 

Ltd. repülőtársaság egy utasszállitó gépe 
közvetlen a marseillei repülőtér felett ki- 
gyulladt. A lélekjelenlétét megörző pilótá- 
nak sikerült a gépet földre hozni, ugy hogy 
az utasok csak kisebb égési sebeket szen- 
vedtek. 
(BUDAPEST.) A magyar kormány ren- 

delete értelmében uj malmok épitése csak 
különleges engedély alapján lehetséges. 
(WASHINGTON,) Roosevelt elnök 

most tette közzé uj gazdasági programját, 
amely sajtó szerint alkalmas arra, hogy 
a magánvállalkozásokat befektetésekre 
ösztönözze. 
(KAIRÓ) Az uj egyiptomi kormány uj 

névsora a következő: Miniszterelnök Mah- 
moud Mohamed, pénzügy: Maher pasa, 
külügy: Abdel Fattah Yehia, belügy: Mok- rasi pasa. A többi tárcák a régi tulajdono- 
saik birtokában maradtak. 
(ASCH.) A szudéta német párt külön 

bizottságot alapitott a gyermeknevelés 
ügyének felügyeletére. 
(PÁRIS) A szandzsák szerződés meg- kötése alkalmából Suad Davar párisi tő- rök követ villásreggelit adott Bonnet kül- 

ügyminiszter tiszteletére. A villásreggelin 
a Guai dOrsay külügyi államtitkárai is 
megjelentek. 
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- HETVENÖTSZÁZALÉEKOS SIKER 
AZ IRÁSBELI ÉRETTSÉGIKEN. A 
nemzetnevelésügyi minisztériumhoz be- 
érkezett jelentések szerint 61, az ország- 
ban müködő érettségi vizsgabizottság 
előtt 6250 női és férfi növendék állott 
elő vizsgára. Ezek közül 75 százaléknak 
sikerült is az irásbeli érettségin meg 
felelnie. 
- DAHLEMBEN „MEGÜNNEPEL- 

TÉK" NIEMÜLLER LELKÉSZ LE- 
igazgatója a párisi külképviselet utján 
különleges utlevél vizumot kérhetett., 
amikor tudta, hogy bele van keveredve 
le aranyoeranpészési ügybe, 
/ 

.. ... 

AYER könyvayenmadájának a 

jelenlétében 

TARTÓZTATÁSÁNAK ÉVFORDULO 
JÁT. Berlinből jelentik: Dahlem váro- 
sában tegnap a protestáns templomban 
70 lelkész és többezer főnyi hivősereg 

„ünnepelték meg" Nie 
müller lelkész letartóztatásának egy 
éves évforduló 

U DE ErlA? 

a szovjet ujon- 


